

郴州有桌奇葩菜 世上无人敢下筷

■文/图 本报记者 林新华

当你看到一桌“满汉全席”是什么感觉?

当你看到颜色诱人,却没有香味扑鼻的一桌“满汉全席”是什么感觉?

如果你想体会这一感觉,在郴州市可以实现。

近日,记者对此有了很深的感受,那就是“令人垂涎欲滴,却无法下筷,只能大饱眼福”。

这桌“满汉全席”设在郴州国际矿物宝石博物馆里。

郴州市素称湖南的“南大门”,这个地方矿物宝石资源丰富,目前已发现矿产140多种,其中多个矿种保有储量居世界或全国前列,是名副其实的“矿物晶体之都”“中国有色金属之乡”“中国银都”“微晶石墨之乡”和宝石王国。

正因为这样,2015年,郴州市举办第三届中国(湖南)国际矿物宝石博览会。

这一届矿博会盛大而成功,中国(湖南)国际矿物宝石博览会因此在郴州永久落户,而这个矿博会堪称亚洲最大的矿物宝石专业展会,成为郴州走向世界的一张绚丽名片。

矿博会在郴州永久落户,使得一批以



矿晶为主题的博物馆应运而生,这其中就有了郴州国际矿物宝石博物馆。

这个博物馆由矿物科普美术工艺品展示厅、动物主题咖啡馆和矿晶珠宝售卖区3部分组成,是一家集科普、休闲、购物于一体的综合性场所。其中,展示厅汇藏了来自国内外的矿物晶体百余种、近千余件,主要有原生宝石级萤石、白钨、海蓝宝石、紫晶等绝美艺术珍品。

在琳琅满目的矿石珍宝中,博物馆2018年推出的“满汉全席”成为一个亮点。说到满汉全席,大家都知道,它起源于清代,清朝时期宫廷盛宴是满人与汉人合作的一种全宴。满汉全席上菜一般108种,其中南菜54道,北菜54道,分三天吃完。郴州国际矿物宝石博物馆的这桌“满汉全席”,当然不是用传统食材做的,而是精心选用中国各地的天然玛瑙、风凌

石、腊石等原石组成的一桌“满汉全席”石头宴,它由百余道“菜”组成,包含肉类、海鲜、蜜饯、点心、小吃等,道道色泽上佳,形象逼真,令人垂涎欲滴。

这桌特殊的“满汉全席”石头宴成了博物馆的特色看点,不仅吸引了国内的矿石爱好者,还吸引了来自美国、英国、加拿大等众多国家的海外华文媒体高层关注。作为博物馆的一张靓丽名片,它展现了中国矿物的丰富,成为普及矿石文化的最好科普教育样本。

虽然这是原汁原味的天然“佳肴”,但令人遗憾的是,无人敢于下筷,只能观,而无法品尝,只是向世人展现着大自然的神奇与魅力。

你的未来还可以这样养老

城企联动普惠养老来了,全国已有27个省市区的62个城市正式申请加入,解决中低收入养老难题

记者从发改委获悉,截至26日,全国已有27个省市区的62个城市正式申请加入城企联动普惠养老专项行动。

普惠养老,是指在基本养老服务以外,面向广大老年人、靠市场供给、由政府引导的一种养老服务。区别于基本养老、高端养老,普惠养老重点扩大服务供给,让大多数老年人老而之后都能负担得起,同时促进提升养老服务质量,从中央补贴、政府支持等多个方面降低企业运营成本,激发社会资本积极参与。

城企联动普惠养老专项行动,是国家发改委、民政部、国家卫健委三部门在今年春节后推出的一项扩大普惠养老服务实施方案,计划到2022年形成支持社会力量发展普惠养老的有效合作新模式。通过筛选目前已有27个省区市的62个城市将参加专项行动。年内国家发改委将安排中央预算内投资14亿元给予支持,预计促进全国新增养老床位7万张。

扩大服务供给 满足老龄化养老需求

在我国快速迈向老龄化社会的过程中,老年人高龄、空巢以及家庭小型化等特点集中出现在城市,城市养老服务需求

旺盛、家庭自给能力弱、购买力强,对市场化养老服务具有刚性需求。

为了扩供给、强弱项,三部门联合启动城企联动普惠养老专项行动,主要解决广大城市老年人尤其是中低收入且失能半失能老年人在选择养老服务时面临的“买不到、买不起、买不好、买不安”问题。

“我国广大老年人需要价格合理、方便可及的养老服务。政府的职责是保基本,同时还需要调动更多社会力量、市场主体来满足多层次养老服务需求。”国家发改委有关负责人说,养老服务对企业而言投资大、回收周期长、利润率较低,因此市场供给的养老服务需要政策支持,才能实现扩大供给,满足广大普通群众的养老服务需求。

这位负责人说,政策支持的目标是价格可负担,使养老服务价格与当地城镇居民可支配收入、退休金、价格指数变动等挂钩,这样一来,大部分老年人都可以享有。

政府支持、社会运营 搭建普惠养老服务有效供给平台

专项行动聚焦普惠养老,围绕“政

府支持、社会运营、合理定价”,深入开展城企合作。

据介绍,国家通过中央预算内投资,支持和引导城市政府系统规划建设养老服务体系;城市政府提供土地、规划、融资、财税、医养结合、人才等一揽子的政策支持包;企业按约定承担公益,提供普惠性养老服务包,向社会公开,接受监督。城市政府和企业双方签订合作协议,约定普惠性服务内容、与当地居民收入和退休金水平挂钩的价格等,扩大养老服务有效供给。

近日举行的城企联动普惠养老专项行动启动会上,南昌、郑州、武汉等7个城市作为首批试点城市,分别与中国健康养老集团等养老企业进行现场签约,携手推进普惠养老服务。这将为之后在全国普遍实施专项行动提供示范经验。

“这次城企联动普惠养老专项行动把持续扩大普惠养老服务有效供给作为出发点和落脚点,为调动多方资源广泛参与养老服务搭建平台,有利于探索中国养老事业产业协同发展、可持续发展的模式。”中国健康养老集团董事长朱跃说,集团计划5年内武汉市建成运营150家社区居家养老服务中心,床位数将达6000张。

深入开展医养结合 推动地方整体开发

普惠养老,既不能有“养”无“医”,也不能以“医”代“养”。

专项行动中,“医养结合”原则贯穿始终。据了解,此次支持的医养结合方式主要包括加强养老机构和医疗机构的合作、加强社区和家庭的健康管理服务、支持养老机构开展医疗服务、鼓励医疗卫生机构与养老服务融合发展、鼓励兴办医养结合机构等。

国家发改委有关负责人介绍说,专项行动还将从老年人的实际需求出发,重点支持两类服务设施建设:养老服务骨干网和专业化养老服务机构。

养老服务骨干网是家门口的社区小型、嵌入式服务设施,专业化养老服务机构是针对长期护理的专业性机构,重点解决失能失智老年人的养老问题。

根据规划,到2022年我国将形成支持社会力量发展普惠养老的有效合作新模式,参与城市每千名老年人养老床位数达到40张、护理型床位占比超过60%,医养深度融合,力争明显提升养老服务质量和企业可持续发展能力,让更多老年人受益,提高人民群众对社会养老服务的满意度。 据央视网

公安部原党委委员、副部长孟宏伟 严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经中共中央批准,国家监委对公安部原党委委员、副部长孟宏伟严重违纪违法问题进行了监察调查,调查期间发现孟宏伟存在严重违纪问题,中央纪委进行了纪律审查。

经查,孟宏伟毫无党性原则,毫无组织观念,不按规定报告个人有关事项,对抗组织,拒不执行党中央决定;特权思想

极其严重,公权私用,滥权妄为,肆意挥霍国家资财满足家庭奢靡生活;家风败坏,利用职务影响为其妻谋取职务,纵容其妻利用其职权搞特殊、谋私利;权力观扭曲,利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为他人在职务晋升、岗位调整、企业经营等方面谋取利益,非法收受他人巨额财物。

孟宏伟严重违反党的政治纪律和政治规矩、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不知敬畏、不收敛、不收手,严重玷污党的形象,严重损害国家利益,造成恶劣影响,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》

等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予孟宏伟开除党籍处分;国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

据新华社